## 厦门再添一所市属公办学校

厦门高新学校开办仪式昨日举行,今年招收首批新生368名



**晨报讯(记者许蔚菡)**昨日,面向厦门高新人才及政策性优待对象子女招生的厦门高新学校举行了开办仪式。

厦门高新学校位于两岸金融 中心片区,湖里区金钟路以北,高 林中心小学以南。

该校为市属公办九年一贯制学校,校长为厦门五中原校长林雄伟。目前学校共有教师32名,其中抽调了厦门一中、双十中学、厦门外国语学校、同安一中、厦门五中、厦门五缘第二实验学校、翔安一中、厦门市音乐学校等市直属校的15位优秀骨干教师;通过专场招聘了13位全国重点师范院校的应届优秀毕业生。

学校占地面积5.4万平方米, 总建筑面积9.96万平方米,规模 72个班。今年招收首批新生368 名,其中一年级6个班、210名学 生,七年级4个班、158名学生。实 行小班化教学,小学一年级一个班 35到36人,七年级每个班40人。

厦门市教育局局长陈珍在昨日上午的开办仪式中表示,高起点、高标准创办厦门高新学校,是教育系统把握现代化经济体系转型升级对教育的迫切需求,是加大引才力度,加快建设现代化教育强市,提高教育服务地方经济社会发展能力的重要体现。

该校实施国家课程,注重项目式课程研究,以科技创新人才和英才计划培养为导向,推进理科基础、英语口语、人工智能、逻辑思维等方向的个性化优才课程。

学校有两栋宿舍楼,提供 2700个床位,发挥其午休和部分 学生住宿的功能作用,确保人人 有午休床位。

据悉,该校是厦门市委、市政府为优化我市营商环境而设立



厦门局新字校校园

的。招收对象为三类孩子:一是面向高层次人才,即入选市级及以上人才计划的高层次人才(省部属单位等)子女,人才类别依据厦门市高层次人才评价认定标准

(2022年版)及市海纳百川人才、 省部属单位人才;二是面向现役 军人、公安英烈和因公牺牲伤残 公安民警、消防救援人员等政策 性教育优待人员子女;三是面向 重点企业骨干人才子女,即全市"专精特新中小企业""重点工业企业""先进制造业倍增计划企业""其他行业主管部门认定的重点企业"骨干员工子女。

## 留意每个孩子 用心陪伴成长

记者走进阳光灿烂国金幼儿园体验幼儿园老师的日常工作



## 晨报见习记者 黄晶晶 记者 谭雅环

有一种职业,不是调解员,却要帮忙解决争抢"纠纷";不是艺术家,却要编织浪漫璀璨的童话。这种职业就是幼师。近日,记者走进阳光灿烂国金幼儿园,体验幼儿园老师与萌娃相处的日常。

当天8时,记者来到阳光灿烂国金幼儿园门口,穿上围裙,拿上额温枪和小手电筒,为入园的孩子们检查牙齿、测量体温。之后,小朋友们换好鞋前往教室。

记者来到河马班,只见小朋友们各自坐在座位上,有的看着绘本,有的搭着积木,有的拿着听诊器玩具玩扮演医生游戏……作为"实习"老师,记者需要时刻留意每一名孩子的动向,还要培养他们良好的习惯。自由活动时间,记者陪伴孩子们一起玩耍,并鼓励他们自己收拾整理玩具。

课堂上,小朋友们和外教老师积极互动,阳光灿烂国金幼儿园河马班的班主任Tammy则用手机记录着孩子们在课堂上的精彩表现。Tammy告诉记者,家长都比较关心孩子的日常,所以他们会将录下来的部分视频发给家长。

对幼儿园老师来说,蹲下和小朋友们交流是常有的事。"蹲下来才能与孩子们平视交流,这是对孩子的尊重。"Tammy告诉记者。



晨报见习记者黄晶晶(右二)陪小朋友读绘本。记者 王世伟 摄

10 时,老师们将点心分好。 记者原以为要将点心端到孩子们 的桌上,Tammy告诉记者,孩子 们会主动排队领取点心。需要喝 水的时候,小朋友们也会拿自己 的水杯去倒水,记者"帮不上忙"。

"换鞋、领取点心、接水、收拾玩具,这些事情我们都希望孩子能独立完成。"Tammy告诉记者,之所以会"放手"让幼儿做这些事,是

为了培养他们的动手能力和集体 责任感,让孩子们知道自己是班级 的一分子,不能坐享其成。"在成长 过程中,家务劳动与孩子的动作技 能、认知能力的发展以及责任感的 培养有着密不可分的关系。"

谈到幼儿园老师这份工作的酸甜苦辣,阳光灿烂幼儿园海滨园区的Judy老师回忆起了同时带宝宝班和混龄班的"崩溃"经历一宝宝班的孩子大多一到两岁,情绪比较不稳定,刚开班的时候,每天早晨有好几个孩子同时在哭,不知道该哄哪一个,分身乏术。"在崩溃中成长,在摸索中蜕变。"Judy老师笑着说,经过这些年的历练,她学会了提前做足功课,根据实际情况随机应变,"用爱心、耐心、细心和责任,陪伴每一名孩子健康成长"。

公益广告



## 大人的一言一行 影响孩子的成长

关爱未成年人, 守护我们的未来

中共厦门市委文明办 海西晨报社(宣)